稅務代理人節

9月9日稅務代理人節 丰管機關賀文

中華稅務代理人協會

財政部賦稅署

宋秀珍署長

近年來,國內外環境變化快速,充滿嚴峻 挑戰,財政部持續推動賦稅改革,以維護社會 正義及促進經濟發展,各項賦稅興革需廣納各 界及稅務代理人的專業意見,才能使稅制、稅 政改革符合時勢而且切合稅務實務需要,各位 稅務代理人是財政部順利實施各項稅制、稅政 不可或缺的重要推手。

我國稅課收入中所得稅占比最高,每年5



宋署長(左5)與稅協代表合影

月所得稅申報更是各地區國稅局年度最重要工作,感謝各位稅務代理人協助完成每年5月的所得稅結算申 報,提升納稅依從度。依據各地區國稅局統計資料顯示,今(113)年5月申報的112年度營利事業所得稅結算 申報案件,會計師查核簽證申報件數占總申報件數比率雖然不到1成,但申報繳稅金額占總申報繳稅金額比 率高達近9成,可見稅務代理人在協助企業納稅依從度方面扮演舉足輕重角色,對維護國家稅收甚有貢獻。

財政部近期推動之重要稅制措施房地合一稅2.0、受控外國企業(CFC)制度及房屋稅差別稅率2.0,有賴 稅務代理人的專業協助及宣導,使外界能瞭解並遵循各項稅制。另外,因應國際間反避稅的聲浪,許多租 稅管轄區宣布自113年或114年起實施全球企業最低稅負制(Global Minimum Tax, GMT),其中不乏我國主要 競爭對手及貿易夥伴(如:歐盟、韓國、日本、新加坡及香港),財政部近期也參考國際規範審慎研擬我國 因應措施,期與國際制度接軌並降低業者遵循成本,感謝此段期間各位稅務代理人的意見回饋、支持及協 助,共同為建立我國公平合理稅制貢獻心力,期許藉由優化我國租稅制度,建構有利投資的賦稅環境,提 高我國競爭力。

稅務代理人為稽徵機關與納稅義務人間的溝通橋樑,未來期盼透過稅務代理人的專業指引,積極協助 企業健全財務、稅務制度,提升營運績效,推升經濟動能,共創三贏。最後敬祝貴會及會員們業務興隆, 萬事如意!



財政部臺北國稅局

吳蓮英局長

順應國際反避稅趨勢,我國營利事業及個人CFC制度分別自112年度 及112年1月1日正式上路,113年5月迎來首次申報相關收益,無論在推行 前的宣導及實施後的申報,皆有賴稅務代理人大力協助,而得以順利推 展,欣逢9月9日稅務代理人節,致以最誠摯的祝福與感謝,如同9月9日 寓「久久傳久遠」深意,祝貴會永續傳承。

隨著數位經濟之發展,新興交易模式因應而生,跨國企業集團之利潤 分配也隨著經濟環境而變化,面對多元龐雜商業模式,及維護租稅公平與 正義,租稅制度日益複雜,致企業亟需仰賴專業協助,以臺北國稅局為



例,營利事業委託會計師簽證申報家數占總申報家數20%,簽證案件自繳稅收占全部自繳稅收高達92%,顯 見稅務代理人在協助稅務申報上扮演極重要角色。

財政乃庶政之母,健全的財政,是國家經濟發展的基石,感謝稅務代理人一直以來秉持專業、客觀立場,作為徵納雙方的橋樑,期許透過良善溝通,逐步深化大眾誠實納稅觀念,為創造和諧的租稅環境共同努力!

財政部北區國稅局

李怡慧局長

長久以來,中華稅務代理人協會致力於增進會員知識與學術之交流, 研討會計學原理、稅法及其實務,並增進會員專業能力,進而擴大服務社 會,對稅務貢獻不遺於力。近年來,面對瞬息萬變的全球經濟局勢,因應 不確定性的金融環境,會計師業務挑戰與日俱增,過程中亟賴貴會扮演重 要角色。



中華稅務代理人協會於93年11月1日成立,由陳兆伸理事長擔任創始 理事長至現任陳志光理事長迄今已邁入20年,貴會秉持稅務學術制度之改進、協助國家社會財經建設、促進 社會公益、維護納稅人權益與稅務代理人事業發展等宗旨,在經濟環境快速變化、會計制度及所得稅法令不 斷更新的時代,勇於創新,協助政府推動各項稅制稅政,包括房地合一稅2.0及營利事業受控外國企業(CFC) 制度等,成果豐碩。感謝貴會長期以來給予政府的寶貴建議,扮演與企業間的溝通橋樑,讓國家推動的各項



稅制持續革新精進,建立符合國際潮流且具競爭力之公平合理租稅制度,使整個經商環境更為成熟。

欣逢中華稅務代理人協會成立20週年,除謹以此序敬表祝賀外,衷心期盼貴會持續支持財政部各項稅 制稅政措施,落實租稅正義及營造徵納雙方和諧的良好環境,進一步協助各界一齊邁向永續發展之路。 祝!貴會卓越前瞻,再創新猷!

財政部中區國稅局

樓美鐘局長

值此美麗金秋, 欣逢「稅務代理人節」, 謹向貴協會及全國稅務代理人致上最誠摯的祝賀。

貴協會以闡揚稅務學術、協助國家社會之財經建設、促進社會公益、 維護納稅人權益與稅務代理人事業發展為宗旨,而稅務代理人更肩負著協 助納稅人正確申報、提升稅務透明度之重要使命,至為重要。長期以來貴



協會鼎力支持各項稅制稅政推動,並提供諸多寶貴建議,對於國稅業務之順利推展,卓有貢獻。

隨著全球化、數位化與人工智能時代的來臨,稅務政策亦與時俱進,近年建立跨境電商課稅制度、營利事業與個人受控外國企業(CFC)制度、推動手機報稅及雲端發票等,均賴公私協力合作,方能順利推展,稅務代理人更扮演著關鍵角色,協助稅捐機關傳遞稅務法令,同時幫助企業降低稅務遵循成本及風險,協助企業落實ESG永續發展,創造徵納和諧及公私多贏局面。

由衷感謝稅務代理人以專業知識及熱忱服務擔任徵納雙方的溝通橋樑,期盼在貴協會與國稅局持續攜手合作下,共同營造更為友善的稅務環境。敬祝貴協會會務興隆,所有會員平安健康、家庭幸福美滿、事業蓬勃發展!

財政部南區國稅局

李雅晶局長

年度的稅務代理人節即將到來,首先感謝貴會會員持續對本局所推動 各項納稅服務措施(如個人以手機申報所得稅、以媒體方式遞送申報書附 件資料等)給予支持與協助,讓本局各項業務都能順利推展。

近年我國為接軌國際反避稅浪潮,分別實施移轉訂價三層文據架構、



受控外國企業(CFC)稅制等反避稅制度;另為健全國內不動產交易所得稅制公平,推出房地合一稅制2.0新制。這些新稅制的推動,使租稅申報事務益趨國際化與專業化,幸賴貴會會員的協助,樂於擔任本局與納稅義務人間溝通橋樑,透過專業且客觀的立場向納稅義務人說明與溝通,協助完成各項租稅申報,有效降低納稅義務人的租稅風險,也間接節省稽徵機關的稽徵成本。

「感恩一甲子,薪火永傳承」。適逢稅務代理人制度建立60週年之際,本人謹獻上誠摯的感謝與祝福,並祝貴會會務蒸蒸日上,會員業務興隆,期盼未來繼續與貴會一起攜手合作,共建友善和諧的徵納環境。

財政部高雄國稅局

翁培祐局長

在全球化及數位經濟浪潮下,國際情勢快速變化、電子商務蓬勃發展及環保意識抬頭等議題,往往牽動稅制發展與改革;近年來財政部持續推動及優化各項租稅政策,均有賴專業稅務代理人鼎力協助及輔導納稅義務人,有效提升稅務資訊之傳達及法令之遵循,讓各項稅政順利推行,在此由衷感謝稅務代理人對稅務貢獻不遺餘力。

面臨國際租稅發展及國際反避稅潮流,財 政部推行多項稅務新制,近期實施三層文據移



翁培祐局長(右三)與高雄市公會理監事代表合影

轉訂價制度、建立境外電商課稅制度及受控外國企業(CFC)制度,另為因應各項環保租稅問題,我國已制定氣候變遷因應法,均為與國際同步接軌努力。近來為鞏固我國產業全球供應鏈的地位,提出前瞻創新研發及先進製程設備投資抵減措施,以強化國際競爭優勢,均須持續借重稅務代理人之專業知能及寶貴經驗,協助企業降低稅務風險,並正確完成各項稅捐申報,營造徵納雙方和諧的友善租稅環境。

值此佳節,誠摯感謝稅務代理人對租稅制度的推動、稅務法令的研究、稽徵實務的作業及納稅者權益 保護等面向提供專業意見,並扮演納稅義務人與稅捐稽徵機關溝通的重要角色。期盼稅務代理人持續擔任 政府、企業及社會大眾間溝通橋樑,與財政部暨各稅務機關一同攜手合作,讓我國租稅制度更健全、稽徵 工作更進步,建構優質、公平、健全、和諧的賦稅環境。謹祝協會會務昌隆,所有會員事業鴻圖大展。



各稅務代理人協會理事長感言特輯

中華稅務代理人協會

陳志光理事長

民國53年9月9日,我國正式訂定「會計師代理所得稅事務辦法」, 明訂具備一定資格之會計師,才能申請核准登記為稅務代理人。本會及六 都稅務代理人協會於民國110年共同發起在9月9日擴大辦理慶祝活動,並 訂定每年的9月9日為「稅務代理人節」,期使從事稅務工作的會計師以身 為稅務代理人為榮。



「會計師代理所得稅事務辦法」實施一甲子以來,擔任稅務代理人的 會計師們,無不兢兢業業協助各行各業順利履行納稅義務,並在變幻莫測的稅法環境中,為客戶提供最優 質的專業建議。在過去的一年裡,我們面對許多挑戰,疫情的影響、經濟的波動、新稅法的出台、以及數 位化趨勢的快速發展。儘管如此,各位先進仍然以專業、敬業的態度,克服所有困難,並不斷提升自我,

本協會自民國九十三年成立至今,始終致力於稅務學術之闡揚、制度之改進、維護納稅人權益與稅務 代理人事業之發展。今天,在我們歡慶稅務代理人節的同時,我們不僅感謝財政部對於稅務代理人的支持

與信任,更要與 所有稅務代理人 先淮共同勉勵, 繼續秉持專業知 識,以客觀立場 協助納稅義務人 遵循法令、誠實 合理申報,成為 社會誠信與法律 遵循的重要守護

為客戶提供完善的服務。



者,創造更美好、和諧的租稅環境。



台北市税務代理人協會

郭錦蓉理事長

台北市稅務代理人協會創立於民國94年,歷年來積極參與各項交 流,俾以向會員即時傳遞國際稅務發展方向及國內稅務資訊,同時舉辦 活動增進與主管機關的互動與溝涌管道。

稅務代理人代理納稅義務人辨理各項稅務簽證及申報,達成納稅義 務人合法及時納稅的義務,是經營者不可或缺的輔佐。在納稅人及稽徵

機關產生稅務爭議時,向徵納 雙方釐清說明立論與依據,亦 有助於快速解決爭議。

九月九日為稅務代理人 節,本人謹代表台北市稅務代 理人協會,向各位同道表達祝 賀之意。未來,稅務代理人同 道除積極精進專業知識及能 力,更團結一致持續與各級主 管機關及國內外會計與稅務團 體維持良好溝通互動,掌握最 新動態,與時俱進,做好徵納 雙方橋樑的角色!





新北市税務代理人協會

王淑芬理事長

隨著九月九日稅務代理人節的來臨,我們再次迎來了屬於我們自己 的節日。這一天不僅是對我們稅務代理人工作的肯定,更是對我們持續 努力與奉獻的最佳嘉獎。新北市稅務代理人協會自成立以來,已有19個 年頭。在歷任理事長及全體會員的共同努力下,我們的協會在專業服務 與社會責任方面均有顯著的進展。

稅務代理人作為徵納雙方的橋樑,我們的角色至關重要。透過專業





知識,我們協助納稅義務人正確申 報,並推動稅制改革,致力於創造更 為公平、合理的租稅環境。在這一年 中,我們協會舉辦了多場專業講座, 激請專家學者分享最新的稅務趨勢, 並積極與地方稽徵機關交流,以期在 稅務推動上取得更大成效。

除了專業上的不斷進步,我們也 不忘肩負社會責任,繼續推動「送愛 到東北角,等公益活動,支持偏鄉弱



勢學生,傳遞社會的溫暖與關愛。我們深知,稅務代理人的價值不僅體現在專業能力上,更體現在對社會 的奉獻與回饋。

展望未來,我們將更加強化會員之間的合作與聯繫,鼓勵會員在專業領域上相互支持,共同進步。協 會將持續為會員創造更多合作機會,搭建更為緊密的交流平台,讓每一位會員都能在這個平台上獲得成長 與提升。同時,我們也將繼續深化與台灣省會計師公會的合作,推動更多稅務相關的專業進修課程,提升 我們的整體專業水平。

我們相信,通過全體會員的共同努力,新北市稅務代理人協會將能在專業服務、社會責任及會員合作 方面取得更大成就。讓我們攜手並肩,共同迎接未來的挑戰,為社會、為納稅人、為我們自己創造更光明 的未來。

最後,再次感謝所有會員同道的支持與付出,值此稅務代理人節之際,祝願大家身體健康,家庭幸 福,事業蒸蒸日上!

桃園市稅務代理人協會

蔡昆原理事長

桃園市稅務代理人協會於民國九十四年八月成立,迄今已十九年,本 著以研究稅務學術、國際租稅及稅務代理團體交流、協助政府推動政令、 擔任政府機關與納稅人間之溝通橋梁、促進會員間之合作及聯誼為宗旨。 藉由拜會主管機關,參與國稅局之稅務座談,及不定期邀請國稅局、地方 稅務主管機關及專家舉辦講習會及政令盲導,以促進與稅務主管機關間之 良好溝涌,精進會員之專業知識及經驗分享。同時不定期舉辦登山、旅遊 等活動,以凝聚會員間對協會之向心力。



展望未來,期望提供更多會員間的 交流與學習機會, 並盼稅務代理人之功 能可獲取社會大眾及企業更多認同,讓 各地之稅務代理人協會發揮更大功能, 可作為政府機關與稅務代理人及納稅人 最佳溝通平台。

欣逢稅務代理人節, 感謝桃園地區 政府機關各級長官對本協會之協助,會 員同道對本協會的支持。在此祝所有同 道先進平安喜樂,事業興隆。



臺中市稅務代理人協會

楊松山理事長

税務法令繁瑣精密,不僅有本文、施行細則及各項解釋函令,更有 法院的判決、判例暨大法官解釋文等等,不只納稅義務人難窺全貌、專 業會計人員或稅務人員亦難於全盤掌握,需要產官學界及會計產業界人 士共同努力,協助徵納雙方更完善稅務管道,建立公平公正租稅環境。 會計師擔任法定稅務代理人角色,徵納雙方溝通橋樑,不僅是專業知識 的象徵,更是信任與誠信的代名詞,當盡全力扮演好應有的角色責任。

本人初任台中市稅務代理人協會理事長,感謝會員同道的信任和支

持,期待能在前輩們建立的基礎上, 繼續為會員同道提供服務,扮演好與 稅務主管機關互動與溝通的角色。九 月九日稅務代理人節將屆,僅對所有 稅務代理人的努力和貢獻致上真誠感 謝,也期許未來能在納稅人對我們的 期望不斷提升中,大家繼續在專業的 道路上前行, 為客戶提供更多高質量 的服務。祝福大家健康順心。







台南市税務代理人協會

吳岳峰理事長

依所得稅法第一百零二條第一項規定訂定之「會計師代理所得稅事務 辦法」,該辦法第三條所示稅務代理人得受託代理下列各項與所得稅有關 之事務:

- 一、充任營利事業之設立、合併、轉讓、廢止以及變更登記之代理人。
- 二、會計制度之設計以及撰擬有關稅務之商事文件。
- 三、各項會計紀錄、帳表、財務狀況之查核、整理、分析、簽證、鑑定以 及報告等事務。
- 四、辦理資產估價、重估價以及會計方法之申請與變更。
- 五、代理所得稅暫繳、結算、股東可扣抵稅額帳戶變動明細、未分配盈餘及決清算申報;納稅、退稅、留抵 以及申請獎勵減免等事務。
- 六、有關所得稅案件之更正、申請復查、提起訴願及行政訴訟。
- 七、申請為有關所得稅法令之解釋。
- 八、充任清算人、破產管理人、遺囑執行人或其他有關所得稅事務之受託人。
- 九、關係人交易預先訂價協議之申請事務。
- 十、其他有關所得稅事務之代理。

可見稅務代理人在所得稅事務裡扮演全方面的角色,亦因此角色如此重要,我們稅務代理人更應精進本 職學能,透過我們的專業在徵納雙方扮演好溝通的橋樑。

台南市稅務代理人協會成立於民國九十五年,迄今已渝十八年,我們以稅務學術之闡揚、制度之改進、 協助國家社會財經建設、促進社會公益與稅務代理人事業之發展,並增進我們稅務代理人之信譽為宗旨。

「專業」與「信譽」一 直是我們台南市稅務代 理人協會努力的目標, 期待良好的專業、搭配 誠正的溝通,與國稅局 建立合作夥伴的關係。

近年來我們台南市 稅務代理人協會與稅務 主管機關有著法遵的默 契及和諧的溝通,期待 我們所有稅務代理人在





這融洽的溝通平台下,能繼續協助主管機關宣導及推動各項政策,讓我們會計師專業的稅務代理人形象贏得 更多的讚賞!最後,祝福我們所有稅務代理人順心如意,心想事成。

高雄市税務代理人協會

謝宗翰理事長

國家發展需要有健全的財政支持,而穩定的稅收是簡中關鍵,然而隨 著經濟社會的快速變遷,為兼顧效率與公平,稅務法令之變動也日趨複雜 及頻繁,並非一般市民所能輕易理解,雖然政府戮力推動各項法令宣導, 但立法精神與現實生活終究有所落差,而稅務代理人正是扮演徵納雙方溝 通的橋樑,將日新月異的稅制改革對大眾進行說明,進而有效率的推動。

高雄市稅務代理人協會自成立以來便密切與會計師公會合作,不僅舉 辦各項研討課程及講座以增進會員專業能力,亦積極與各地方稅捐機關進 行交流與連繫,一方面提升稅務代理人之專業能力,另一方面也藉由各項 活動之推動促進徵納雙方之互信,使稅務工作之推動更為順暢。



稅務代理人不僅協助納稅義務人進行各項稅務申報工作,更是串聯產業與政府的重要角色,在國家經濟 發展中扮演舉足輕重的角色。在慶祝稅務代理人節的同時,也再次感謝各地區友會及會員先進長期以來為稅

務工作所付出的努力, 並期許稅務代理人持續 與財政部暨各稅務機關 共同攜手合作,建立符 合國際潮流且具競爭力 之公平合理稅制,協助 納稅義務人提升稅務資 訊透明度及稅務遵循 度,共創三贏,祝福所 有同道先進們平安喜 樂、業務興隆。

